



CINEMA DEPORTIVO

NUESTRA VOZ Y VOTO

La Federación Cantabra de Fútbol ha tenido la aención, que agradece...

Para nosotros, el deporte empieza y acaba en el rectángulo de juego...

Esta Asamblea deberá, entre otras cosas, cumplir el precepto de renovar la directiva...

Pedimos, pues, la palabra, para una cuestión previa.

Como la misión principal de los comités federativos, aparte de su obligada función administrativa...

tos, que nos han contado al oído lo que se gasta en la oficina, el importe de luz y agua...

Y todo esto, sin que nosotros recordemos, pese a nuestros esfuerzos de imaginación...

Pues bien; a pesar de todo, seguimos sosteniendo nuestro criterio de que debe ser reelegido el Comité...

Todo está preparado para dar gran brillantez a la inauguración de la

FUTBOL

Mañana, en los Campos de Sport, Racing Valladolid, para el campeonato superregional

Todo está preparado para dar gran brillantez a la inauguración de la

Mañana, domingo, a las cuatro y cuarto Campeonato superregional RACING-VALLADOLID EN LOS CAMPOS DE SPORT

en su seno, lo primero que se necesita es encontrar unos cuantos hombres de buena voluntad...

Tal como se constituyen ahora las Federaciones, no es fácil llegar a ver logradas esas aspiraciones de pureza.

Román Sánchez Acevedo y sus compañeros de galera deportiva, entran, a nuestro juicio, en esta categoría de volátiles distinguidos...

Hemos expuesto lealmente nuestro parecer, metiéndonos para hacerlo en terrenos vedados a nuestra función crítica.

Ahora bien; queremos dejar a salvo un escrúpulo que "nos asalta", antes de que "Pepito Pedal" y su inseparable "Buhonero" el de las baratijas...

Con la invitación a la Asamblea, nos ha enviado la Federación un pañoso bloque de papeletes indiscre-

mentos del Farencvarossi y del Hungría, llamados Kohut y Weber.

Los mejores actores van a salir a escena mañana en los Campos de Sport; ni que decir tiene, por tanto, que las entusiastas masas cántabras comenzarán en este día tan esperado su movilización rumbo al deslumbrador escenario de la lucha...

BOXEO

El Racing Club formará de esta manera: Cuevas; Ceballos, Sierra; Ibarra, García, Ruiz; Alonso, Fuente, Yayo, Larrinaga y Cisco.

Hace falta una empresa que encargue de montar el combate Pastor-Rodolfo

A nosotros, el solo hecho de lanzar la idea de poder montar esta pelea, nos costó una enemistad, y ahora nos satisface el ver que un diario de la mañana comparte nuestra opinión...

¿Qué puede ser más interesante para nosotros que ver las probabilidades de un montañés? Rodolfo con esta pelea, si es verdad lo que de él han dicho los críticos catalanes...

Por el momento no hacemos más que recomendar a quien sea recoja la idea, y con ella dar la oportunidad a otros montañeses...

Para mañana, domingo, este Club prepara un interesante y competido festejo de natación...

Estos festejos se celebrarán en la dársena de Puertochico, a las once y media de la mañana.

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Suma anterior, 1.969,75 pesetas. Cinco esclavos, 5; Casa Campesina de Polanco, 5; Casa Campesina de Liano, 30; Sindicato Metalúrgico (Sección de Reinos), 300.

Suma total, 2.309,75 pesetas.

CARTELERIA POLITICA

Vanguardia Federal

Para el día 9 del proximo mes, y organizada por esta Vanguardia, se celebrará una gran excursión a Castro Urdiales...

Subcomité Socialista de Solares

Este Subcomité celebrará junta general ordinaria el día 1 de septiembre, a las nueve de la noche...

Se recomienda puntual asistencia.

SECCION EXCURSIONISTA ATENEO POPULAR

Excursión a Castro Urdiales.—Para esta excursión a celebrar el día 9 de septiembre con motivo de la jira anual...

Los trágicos pasos a nivel

ARANJUEZ.—Esta mañana, el tren expreso de Algeciras, al pasar por las inmediaciones del Hipódromo...

En el accidente resultó muerto el conductor de la camioneta, llamado Joaquín Vázquez...

La matrícula oficial para los Institutos de Segunda Enseñanza

MADRID.—El ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, a la salida del Consejo de ministros...

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas...

UN ESCANDALO

A partir del día 3 de septiembre, y sólo por ocho días, liquidará EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1. un nuevo lote que acaba de recibir.

De bolos

Sigue celebrándose con gran animación el Concurso de la Avenida de Alonso Guillón...

Próximo a dar fin este interesante concurso, se ruega a las partidas que faltan por jugar lo hagan lo antes posible...

El Seguro de Accidentes y las Corporaciones oficiales

El Consejo de Administración de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes, ha acordado conceder a las Corporaciones oficiales un plazo de dos meses...

De esta suerte se procura poner término a la situación difícil creada a algunas Corporaciones oficiales...

COLOMBOFILIA

A fin de que los colombofilos montañeses puedan ir preparando sus aves, informamos del calendario que registrará el Segundo Concurso de Otoño...

- Día 2 de octubre: B6o (6 km.). Día 5: Renedo (16 km.). Día 10: Caldas de Besaya (27 kilómetros). Día 15: Bárcena (42 km.). Día 20: Mataporquera (70,5 km.). Día 28: Frómista (Palencia), kilómetro 142,500.

El desarrollo adquirido por la colombofilia cántabra, los palomares participantes por vez primera y la importancia de los premios...

De ser bueno el tiempo en octubre acaso se efectúe una suelta en Valladolid, donde nuestros paisanos de la Casuca Montañesa nos han ofrecido otra hermosa copa...

Resumen: Que pudo ocurrir una catástrofe por la torpeza y la mala fe del popular alcalde de Ampuero?

No hacemos comentarios; éstos quedan a la consideración de todo lector sensato y justo.—Luis Rodríguez, Manuel Rivas, Moisés Villa.

La alcaldada de un alcalde incompetente

Marrón, 24 de agosto de 1934. Señor director de LA REGION.—Santander. Muy distinguido señor nuestro: Mucho estimaremos de su amabilidad...

Se trata sencillamente que dos vecinas (con el fin de que habría más luz), sacaron las bombillas que tienen instaladas en su casa...

Hasta aquí todo iba relativamente bien; entonces estos que suscriben se encaminaron a la cabeza de la manifestación al despacho de la Electra...

A la media hora aproximadamente de ocurrir esto se presentan nuevamente a cortar la luz por la fuerza y vienen (¡oh, qué vergüenza!) el mismo diligente dependiente de antes...

Resumen: Que pudo ocurrir una catástrofe por la torpeza y la mala fe del popular alcalde de Ampuero? No hacemos comentarios...

Entonces nuevamente este marañoso pueblo se alzó como un solo hombre y no consintió semejante atropello...

Mutual Acción Republicana (hoy Cantabria)

Por no tener tiempo la ponencia al efecto nombrada para el estudio del nuevo Reglamento...

EN MADRID LA REGION Se vende solamente en el kiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

CARTELERIA

María Lisarda Gran Cinema Hoy, sábado, a las 6,45 y 10,30 HARRY FLEMING y su nueva Compañía gigante.

Teatro Pereda Hoy, sábado, a las 7 y 10,30 Reparación de la colosal artista Pastora Imperio Butaca, 3,50; General, 0,50.

Gran Casino del Sardinero Abierto de seis y media a una y media noche GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

Hoy, 1 de septiembre de 1934 Colosal debut de Paquita de Masague Estrella del Baile ENORMES ÉXITOS DE CARMEN «LA GUAPA» ANTONITA HIDALGO ANGELITA RIVAS

**¿Se entera la clase trabajadora cuánto maquinan las derechas contuberniadas con lerrouxistas para la ocupación del poder? ¿Es golpe de Estado, masacre del proletariado, o que es lo que preparan a España en este mes, 11.º aniversario de la implantación de la dictadura?**

**Damos la voz de alerta! a los trabajadores montañeses, a quienes la reacción considera la morisca del rey Pelayo, y a quien también se pretende invitar en la próxima concentración clerical de Covadonga, el 15 de este mes.**

**ACTIVIDADES SINDICALES**

**CASA DEL PUEBLO**  
Sociedad de Obreros Curtidores

Esta Sociedad celebrará una reunión el lunes, día 3 de septiembre, a las siete de la tarde, en unión de los compañeros zapateros y zapatilleros. Se ruega a todos los compañeros y compañeras asistan a tan importante reunión.

**Federación provincial de obreros en piel**

Esta Federación celebrará junta general extraordinaria el día 3 de septiembre, a las siete de la tarde, a la cual tendrán que acudir todos los compañeros de las Secciones de Zapateros y la de los Curtidores de Santander.

Se les ruega a dichos compañeros la más puntual asistencia, por ser de sumo interés el asunto a tratar.

**Agrupación de trabajadores del Municipio**

El lunes día 3 de septiembre, a las seis de la tarde, y en el local del Orfeón Pablo Iglesias, sito en la calle de Cisneros, se celebrará una reunión de esta Agrupación, en la que el compañero Antonio Septiem, secretario de la F. de T. de los M. de

España, informará y traerá del proyecto de Estatuto de funcionarios de Administración local, y al mismo tiempo de la posición de la Guardia municipal, ante la proyectada creación del Cuerpo nacional de la Guardia municipal.

Dado lo interesante de los temas, y ser este compañero miembro de la comisión que en las actuales Cortes entiende acerca de mencionado Esta-

tuto, se ruega a todos los afectos a esta organización su puntual asistencia, pero por esta convocatoria nos complacemos en invitar a todos los compañeros de este Municipio, sin excepción de ninguna clase, a esta reunión, pues en ella se habrá de recoger enseñanzas de suma importancia para nuestra clase.

Se advierte también a todos nuestros adheridos que a partir de pri-

mero de mes entrará en vigor el acuerdo de nuestra última general, y que en el sello de cotización se cobrará incluida la cuota pro Casa del Pueblo.

**CENTRO OBRERO**

Sindicato del Ramo de la Construcción

Este Sindicato celebrará asamblea magna hoy, viernes, a las siete en punto de la tarde, a la cual se invita a todos los compañeros pertenecientes a la U. G. T. y C. N. T., para darles a conocer las gestiones llevadas a cabo por los dos Comités, al objeto de confeccionar un contrato de trabajo único, como asimismo tratar sobre la conveniencia de su presentación a la Patronal del ramo.

Dada la extraordinaria importancia del asunto a tratar, se encarece a todos la puntual asistencia.

**OTROS CENTROS**

Asociación Arte de Vestir

Se convoca a junta general extraordinaria a destajistas, chalequeros y pantalneras, para el lunes, día 3 de septiembre, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Se ruega la más puntual asistencia por tratarse de asuntos de importancia.

**Forasteros:**

Comed Ironio a Estación Cantábrico

«Marina Montañesa»  
AMADO VEGA



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550 SANTANDER

**"La Maruca"**

CASTILLA. 12  
(Frente a la Fábrica de Maderas)  
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. Callos sábados y días festivos. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

**Bar Rameles**

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Feña Herbosa, SANTANDER. No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

**Bar VIÑA B**

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

**Bar VIÑA B**  
EL MEJOR SERTIDO EN TAPAS  
Travesía Hernán Cortés, 4. TELEFONO, 26-11

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer ésto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiastas.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!



**Santoña**

**ANIS DE LA ASTURIANA**

Representante

**Don Gregorio Cisneros Moro**

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Mañana dará Pedro Sainz Rodríguez, en compañía de dos más, un mitin en Carranza, acto que se pensaba dar en Arraunero por Primo de Rivera, aprovechando la estrategia entre Bilbao y Santander.

Los republicanos persisten en su actitud.

Veamos su intervención en la hora so-

lamne que se acerca a España.

**ALFA**

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander:

**Casa Musicator**

Gramófonos y discos

La reacción se concentra en Covadonga como rincón expresivo de tradición a los recuerdos para la cristiandad española, expulsando a los moros.

¿Qué pretende decir a España esta concentración? ¿Qué van a reconquistar y a quien van a expulsar?

¡Alerta, trabajadores! La República es vuestra. Co-tó traerla el fusilamiento de los capitanes. La muerte de 75 obreros. La prisión de 935 socialistas, aparte de aquellos otros cuyo número desconocemos; pero que afirmamos fué creciendo. Se perdieron cinco jorales por obrero a razón de diez pesetas.

No podemos dejarnos arrebatarse lo nuestro.

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### La huelga de tranviarios continúa con la indiferencia de las autoridades

OVIEDO. — Continúa en el mismo estado la huelga de los tranviarios de la población. Las autoridades muestran la máxima indiferencia en lo que afecta al conflicto.  
Dada la indiferencia que existe entre patronos y obreros, todo hace suponer que el conflicto no tenga una solución inmediata.  
Los vecinos de las barriadas extremas se han dirigido en Comisión a las redacciones de los periódicos, entregando en ellas una nota en la que se dirigen a las autoridades pidiéndoles realicen cuantas gestiones les sean posibles, a fin de solucionar de una vez tan enojoso pleito, que tan graves perjuicios les ocasiona a ellos.  
Por último, en su escrito piden que se restablezca a la mayor brevedad el servicio suspendido, o, por el contrario, se autorice la instalación de una línea de autobuses.

### Un guardia dispara y mata a un maleante, dándose a la fuga después de cometido el crimen

ZARAGOZA. — Comunican del pueblo de Sos, que el maleante Felipe Echevarría, de treinta y seis años, natural de San Sebastián, se internó en una era, de donde extrajo dos sacos de paja, con ánimo de venderlos.  
El guarda de la era pretendió detener al ladrón, pero como éste se dio a la fuga, haciendo uso de su carabina disparó contra el que huía, ocasionándole tan gravísimas lesiones que falleció en el acto.  
El guarda, una vez cometido el crimen, y con el ánimo de burlar la acción de la justicia se dio a la fuga, internándose en el monte.  
La Guardia civil ha dado varias batidas para descubrir el paradero del asesino.

### Accidente mortal

BURGOS. — Al entrar en la estación de Miranda de Ebro el tren número 2, procedente de Irún, se advirtió que de un coche de primera clase caía sangre en abundancia, y al efectuar una requisa fué hallado en el techo del vagón el cadáver de un sujeto que, identificado, resultó ser de José Karol, de dieciocho años, natural de Polonia y residente en Lille (Francia), que sin duda viajando en dicho lugar se dio contra alguno de los puentes tan fuerte golpe, que quedó muerto en el acto.  
En su poder fueron encontrados un carnet extendido a su nombre, tres flautas y veinticuatro pesetas.

### Conferencias del señor Titulesco

PARIS. — El señor Titulesco celebró esta tarde una entrevista, que duró una hora, con el señor Barthou, y después se entrevistó durante tres cuartos de hora con el presidente del Consejo francés, señor Doumergue.  
En la primera se trató especialmente de la situación actual en Austria, de la entrada de Rusia en la Sociedad de Naciones y de la negociación del pacto oriental en París, existiendo gran optimismo en lo que se refiere a la entrada de Rusia en el seno de la sociedad ginebrina, pues la admisión sólo requiere una mayoría de las dos terceras partes.

### INFORMACION DEL PAIS SOVIÉTICO

LA RECOLECCION CONTINUA CON EXITO. COMIENZAN LAS SIEMBRAS DE OTOÑO  
Moscú (F. S. U.). — Prosiguen con éxito los trabajos de la recolección en toda la Unión Soviética. Según los datos actuales, hasta el 15 de agosto han sido recogidas 54.000.000 de hectáreas de trigo, lo que corresponde al 66 por 100 de toda la superficie sembrada de trigo.  
En las regiones del Norte y del Este está la recolección en su apogeo.  
En las regiones del Sur, más importantes para la cosecha de cereales, está casi terminada la recolección. En primer lugar vienen Ucrania, Crimea y el Cáucaso del Norte. Hasta el 15 de agosto, se han recogido en Ucrania las mieses de unos trece millones de hectáreas de trigo.  
Los koljoses de Ucrania han recogido la cosecha casi un mes antes que el año pasado, habiendo trillado ya las tres cuartas partes y cumplen el plan de entregar al Estado. En Ucrania, el plan de julio ha sido sobrepasado; hasta el 15 de agosto Ucrania ha cumplido el 62 por 100 del plan de agosto para la entrega de cereales al Estado.  
Al mismo tiempo que la recolección, se procede en Ucrania soviética a la siembra de Otoño.  
Los koljoses, los sovjoses y los campesinos individuales sembrarán este otoño 37.156.000 hectáreas, de las cuales 17.054.000 con trigo de invierno.  
Comunican de Ucrania que la recolección y la siembra de Otoño van acompañadas de un ingreso en bloque de los campesinos individuales en los koljoses. En la aldea de Begatche, radio de Beresansk, donde antes no había koljoses, se ha creado uno que ya ha comenzado a trabajar en la siembra de Otoño.  
En otra aldea, Burino, 120 campesinos individuales han solicitado su ingreso en el koljós.

LA RESISTENCIA INGLESA A LA ENTADA DE LA UNION SOVIETICA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES  
Londres (F. S. U.). — En Inglaterra se desarrolla actualmente una campaña contra la posibilidad, ya discutida, de una entrada de la Unión Soviética en la S. de N.  
El secretario del Movimiento de Protesta Cristiana (Christian Protest Movement), anuncia que se va a convocar una conferencia internacional para reforzar la resistencia contra tal eventualidad.  
Entre los diarios ingleses más importantes, el "Morning Post" es el portavoz de esa resistencia energética a la participación de la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones, en tanto que otros periódicos influyentes, como el "Daily Telegraph", hoja del Gobierno nacional, expresa la voluntad de resistencia en una forma más disimulada.  
Ayer, el editorial del "Daily Herald" manifestaba su temor ante el crecimiento de la resistencia contra el ingreso de la Unión Soviética en la S. de N., y protestaba contra el Gobierno inglés, que deja a Francia el cuidado de arreglar esta importante contribución a la paz.  
¿HAY UN PACTO SECRETO ENTRE POLONIA Y ALEMANIA?  
Praga (F. S. U.). — La lentitud del Gobierno polaco en adoptar una actitud determinada en la cuestión del Locarno del Este, ha provocado aquí un vivísimo descontento.  
El "Lidov Novini", periódico relacionado con M. Benes, ministro de Negocios Extranjeros, declara que Polonia y Alemania han firmado un pacto secreto y cita fuentes bien informadas sobre la actitud de Polonia frente al proyectado pacto de Europa Oriental. En virtud de ese acuerdo, Polonia se había comprometido a no oponerse a Alemania si ésta intenta extenderse por la cuenca del Danubio, y por otra parte, Alemania había prometido no intentar resolver por la violencia la cuestión del pasillo polaco, y dejar a Polonia completa libertad de acción en los países bálticos.  
El proyecto exigiría el reparto de Lituania entre Alemania y Polonia. Letonia y Estonia deberían constituir una zona de influencia polaca. Dicho periódico declara que este hecho explica, no solamente la campaña de Polonia contra Checoslovaquia

sino también sus tentativas de impedir la firma de un pacto de Europa Oriental.  
LOS PROGRESOS DURANTE EL PRIMER SEMESTRE DE 1934  
Moscú (F. S. U.). — En un artículo titulado "Los progresos del primer semestre", que trata de los resultados de la economía nacional durante la primera mitad del año 1934, publica la "Pravda" las siguientes informaciones: "Durante el primer semestre, a consecuencia de una lucha tenaz, hemos logrado victorias tanto en la industria como en la agricultura. Como es sabido, en la primavera de 1934, la persistente sequía hacía temer una mala cosecha en la U. R. S. S. El peligro de la mala cosecha se extendía a las regiones agrícolas más importantes en cereales, los países del Sur y del Sud-Este.  
Pero ¡qué pánico se apoderaba antes de las aldeas, cuando nacía la perspectiva de una mala cosecha! En un sentimiento de lo irremediable y de absoluta impotencia, desfilaron las procesiones con cruces y oraciones, bajo la omnipotencia de los popes y los kulaks, que se ponían de acuerdo para sacar partido, para sus explotaciones desvergonzadas, del hambre de los leñías. En general, no se quería sembrar otra vez, inclinándose más bien a guardar los cereales "en caso de necesidad".  
Esto es lo que solía pasar en caso de sequía y lo que aún ocurre en ciertos países de Europa, en casos semejantes.  
Pero la Unión Soviética está ya lejos de aquellos tiempos. Grandes masas de campesinos de los koljoses y de campesinos individuales, se levantaron para luchar contra el peligro de la sequía. Millones de campesinos colectivos partieron en primavera para trabajar todos juntos en los campos, con una forma de organización que iba mucho más allá que todas las de los años anteriores. Para responder a la amenaza de la sequía, los campesinos colectivizados realizaron las siembras en el más breve plazo, labraron profundamente la tierra, sembraron con el mayor cuidado, abrieron canales de irrigación, pozos, limpiaron todas las cuevas, regaron en masa los terrenos sembrados y los huertos.  
La Unión Soviética no logró un éxito menos considerable en el terreno de la industria socialista. Durante el primer se-

El temporal de esta madrugada  
A más de los destrozos y daños ocurridos en diferentes puntos de la ciudad, han sido muy importantes los daños ocasionados en la provincia. El furioso huracán ha levantado en cuajo los postes de las líneas telefónicas y telegráficas, habiendo permanecido nuestra ciudad incomunicada durante muchas horas  
(Viene de primera página)  
"Gjón", este último con averías, a retornar a Santander.  
En la calle de Castilla la fuerza del viento fué tal, que arrancó de cuajo numerosos ciérrres de solares, algunos de ellos de piedra.  
La ciudad queda incomunicada telefónica y telegráficamente  
Durante toda la mañana hemos pretendido ponernos al habla con nuestros corresponsales de la provincia para conocer la importancia que en los diferentes puntos de la región ha tenido el violentísimo temporal desencadenado esta madrugada.  
A cuantas llamadas hemos hecho nos ha contestado la Compañía Telefónica en el mismo sentido, advirtiéndonos que los destrozos del temporal han sido tan grandes en la línea telefónica, que ésta ha quedado incomunicada con Madrid, Oviedo, Bilbao Burgos, Logroño, y otras capitales de donde pudiera haber tomado hilo para restablecer el servicio.  
Desde las primeras horas de la mañana, las brigadas del personal técnico de la Telefónica se han desplazado a diferentes lugares de la provincia, para proceder a la reparación de

### A NUESTROS LECTORES

A causa del furioso temporal desencadenado esta madrugada sobre la provincia, y a consecuencia del cual han sufrido destrozos de consideración las líneas telegráficas y telefónicas, advertimos a nuestros lectores la imposibilidad en que nos hemos visto para poder comunicar con nuestros corresponsales. Por este motivo, no hemos podido obtener de Madrid el resultado del sorteo de la Lotería celebrada hoy, así como tampoco nuestra acostumbrada labor informativa.  
Rogamos a nuestros lectores sepan perdonar las deficiencias que muestra nuestro número de hoy, ya que como advertimos, no es nuestra la culpa.

El servicio telefónico entre París y Moscú  
PARIS. — Hoy se ha inaugurado el servicio telefónico directo entre París y Moscú. El ministro de Comunicaciones francés celebró una conferencia con su colega ruso, el comisario del pueblo de Comunicaciones.  
Después el señor Barthou conversó con el comisario del pueblo de Negocios Extranjeros, y a continuación con el embajador de Francia en Moscú.

Consejo de ministros. El señor Barthou examina la situación exterior  
PARIS. — El ministro de Negocios Extranjeros, señor Barthou, ha hecho en el Consejo de ministros celebrado esta mañana su anunciada exposición sobre la política exterior, tratando especialmente de la situación de Austria, de la organización del plebiscito del Sarre, de las negociaciones relativas al pacto oriental y de la entrada de la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones.  
El Consejo aprobó la composición de la Delegación francesa en la asamblea de la S. de N., que presidirá el señor Barthou.  
También autorizó al ministro de Hacienda a presentar al próximo Consejo el presupuesto definitivo de los gastos, sobre la base aprobada ayer, después del acuerdo entre los ministros.

### El temporal de esta madrugada

que dificultarán las comunicaciones por espacio de un buen número de horas.  
Cerca de las doce y media de la mañana, la central telegráfica de nuestra ciudad consiguió restablecer la comunicación con la capital de la República, pero tan deficiente ha sido, que sólo se han podido cursar algunos de los despachos entregados en la noche de ayer y en las primeras horas de la madrugada de hoy.  
Con enormes dificultades, por las causas que señalamos, se ha podido dar curso a un reducido número de despachos; pero la línea sufre tan graves destrozos, que la normalidad no podrá ser restablecida hasta pasado un buen número de horas.  
EN TORRELAVEGA  
Alrededor de las cuatro de la madrugada comenzó a soplar un fortísimo viento del Noroeste, que fué aumentando hasta convertirse en un verdadero huracán.  
Numerosas ventanas y cristales cayeron hechos añicos a la cael, sembrando la consiguiente alarma entre el vecindario.  
Alarma que aumentó al quedarse la población a oscuras.  
En las primeras horas de la mañana pudimos saber que el temporal había causado importantes destrozos en la población.  
Los tendidos eléctricos de las Compañías de Viesgo y Montaña, sufrieron daños de tal consideración, que el alumbrado quedó suspendido a los pocos momentos de comenzar el temporal.  
Por las carreteras se ha hecho para los vehículos muy difícil el paso, dada la gran cantidad de árboles que han sido arrancados de cuajo.  
Brigadas de obreros de las Compañías eléctricas se han apresurado, desde las primeras horas de la mañana, a reparar los destrozos que en los tendidos había causado el temporal.  
Al igual que ha ocurrido con otros puntos, la comunicación telegráfica y telefónica ha quedado interrumpida hasta las primeras horas de la tarde.  
En la Central de Teléfonos se ha establecido un verdadero pugilato entre las personas que iban a conferenciar, para poder obtener entre ellas los primeros puestos.  
El servicio, por lo que respecta a Teléfonos, solamente se ha podido restablecer a las tres de la tarde con Santander.  
Desde esta hora y con enormes dificultades, el comercio de Torrelavega ha podido hacer uso del teléfono para comunicarse con la capital de la Montaña.  
Por lo que toca a la línea occidental de la Montaña, las comunicaciones continúan interrumpidas.  
EN ASTILLERO  
Como en los demás puntos de la provincia, se ha sentido también en este industrioso pueblo los efectos del imponente temporal desencadenado en las primeras horas de la madrugada de hoy.  
Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.  
Sobre la carretera de Muriedas a Bilbao han caído en esta zona buen

número de árboles, que han dejado interceptado el paso durante algunas horas.  
También han sido derruidos numerosos postes del alumbrado eléctrico así como los del servicio telefónico y telegráfico.  
La comunicación en este sentido sólo se ha podido realizar durante la mañana y primeras horas de la tarde en Santander, pues las averías ocasionadas en ambas líneas son de tal importancia, que aun cuando las brigadas de empleados de Teléfonos y Telégrafos realizan con toda diligencia sus trabajos, no han podido restablecerse los servicios ordinarios.  
COMIENZA A RESTABLECERSE EL SERVICIO TELEGRAFICO  
A las cuatro menos cuarto de la tarde, y según nos comunica el centro telegráfico, el servicio por telégrafo con la capital de la República ha quedado temporalmente restablecido.  
En primer lugar se ha dado curso a los despachos oficiales, siguiendo a continuación los ordinarios, depositados en las últimas horas de la noche de ayer y en las primeras del día de hoy.

El Ayuntamiento de Torrelavega, presidido por un radical, se solidariza con los Municipios vascos  
TORRELAVEGA (Por teléfono). — A noche celebró su anunciada sesión el Ayuntamiento de esta ciudad, siendo presidida por el concejal radical, señor Fernández.  
Despachados los asuntos de trámite ordinario, se leyó una proposición de la minoría socialista, en la que se pedía la adhesión del municipio torrelaveguense a los Municipios vascos.  
La proposición fué aprobada por mayoría, redactándose el despacho que habrá de dirigirse al alcalde destituido de Bilbao, para que éste a su vez lo comunique a los demás Ayuntamientos afectados por el pleito que sostienen con el Poder central por la defensa de la autonomía municipal.  
Roberto Alvarez  
ABOGADO  
Alameda 1.ª, 18  
Teléfono 16-64

En Guarnizo, una camioneta cargada de ollas de leche, atropelló esta mañana a dos hermanos, causando la muerte de uno de éstos e hiriendo de consideración al otro  
Por el mismo chófer fué recogido el niño mayor, el cual presentaba graves hemorragias en la base del cráneo, y su coche fué trasladado, sin pérdida de momento, a la Casa de Salud Valdelella, en cuyo establecimiento, según nos informan, ha fallecido.  
El otro niño sufre diversas lesiones en uno de los pies, siendo trasladado al hospital de Guarnizo para ser atendido en el coche de nuestro convecino Alejandro Amor, que momentos después de ocurrir el suceso pasó por aquel lugar.  
A sus padres, nuestros buenos amigos, acompañamos en estos momentos el triste dolor que les aqueja.  
El Corresponsal  
Guarnizo, 1 de septiembre.



### AMERICAN CIRQUE

Instalado en Puertochico SANTANDER

25 CABALLOS	HOY	Y los famosos
SABIOS	FUNCIONES	shows c'owns
Orquesta de monos	Mañana, 7,50	HERMANOS DIAZ
Caballitos enanos	y Doble, 10,45	
GATITOS PERROS	Novedades americanas nunca vistas	Mañana a las 5 FUNCION ESPECIAL